



展会亮点

合作·互信·机遇

3

羊肉片三天涮了100多斤，蓝莓果汁喝掉百八十箱……

参展商花式“宠客”收获火热商机

■本报记者 周辰文/摄

展会逛着逛着，一不小心，就吃了个半饱！

从哈尔滨国际会展中心B馆逛到C馆，参展商倾尽所能将自家的产品展示给观展者：羊肉、水饺、咖啡、菊花茶、啤酒、果汁、巧克力……一一请您试吃。

参展商们如此宠客，也在收获着“口口相传”带来的火热商机。

三天涮了百斤羊肉，让大家尝鲜

在B馆的宁夏展区前，一只火锅咕噜噜地冒着热气，工作人员不停地将新鲜羊肉卷下到火锅里，香气四溢，几位观展者耐心地等在一旁，听工作人员介绍宁夏滩羊肉卷的特点。

不一会儿，细嫩的羊肉就煮好了，大片不散，香味十足。几位阿姨试吃之后，连连称赞。“这个宁夏滩羊肉卷，展会三天，涮了100多斤，大家吃了都说好。我们来参展，也是为了给宁夏滩羊肉卷打个广告。”工作人员说，目前宁夏滩羊肉卷哈尔滨总代理，也在做火锅店，平时生意也很好。上展会，就是为了扩大宣传，将宁夏滩羊肉卷市场在东北三省做大。

宁夏盐池津玖羊公司带来了适合烤炙的肉串，在展会现场两天就烤了500多串。“主要是想让大家品尝盐池滩羊的口感。”该公司销售总监袁芳华说，“大家一尝就火了，



我们一共带来900多袋羊肉串，现场卖得就剩下十几袋了。现在已经有北京、哈尔滨等地企业来跟我们洽谈合作了。”

好东西敢分享，让品牌“口口相传”

“我们这几天小纸杯用掉了几千个，仅现场请大家喝光的蓝莓汁就有百八十箱。”在B馆伊春展位前，工作人员一边开箱把蓝莓汁一瓶瓶补充到空位上，一边不停手

在C馆青岛兰宝石啤酒展位前，销售人员一罐接一罐地开着啤酒，然后倒入杯中送到观展者手中。“味道不错！有点劲儿啊。”“这1升装的多少钱一瓶？”“给我带几瓶。”和老伴一起来逛展会的张阿姨当即扫码买了6罐，放入带来的小推车里。销售人员告诉记者，他们希望通过展会多宣传青岛兰宝石啤酒，“品牌知道的人多了，以后销量都不是个事。”

饺子煮上了，吃着吃着商机就来了

临近中午，在B馆河南展位一角，河南郑州百兴食品有限公司的工作人员将一袋500克的牛肉水饺下到锅里。“顾客预订的水饺还有四份等着要下锅，一份煮熟的500克牛肉水饺15元。”参展商杨长瑞告诉记者，公司“陶老大”品牌主营各种速冻食品，因为是清真品牌，目前主要在河南以及西南、西北地区销售。这次来哈尔滨参加展会，希望将品牌向北方城市推广。

杨长瑞介绍，上午请大家免费品尝，到了中午，正好提供一些午餐，主要是一些来找清真餐的展商和观众。在他看来，这也算是一举多得——一边宣传品牌，一边售卖产品。早上满满一冷柜的水饺，到中午就只剩下一半了。杨长瑞说：“尝着尝着，商机就来了。已经有两家黑龙江企业跟我们谈合作，还有国外客商也对我们的产品感兴趣，正在沟通中。哈尔滨的展会，机会还是挺多的。”

收下龙江礼物 留存醉人记忆

5月20日，在哈尔滨国际会展中心A馆，“黑龙江礼物”展区吸引了宾客们的眼球，前来打卡的人络绎不绝。据悉，“黑龙江礼物”分为向北龙江、国潮龙江、潮玩龙江、风物龙江、非遗龙江五大板块，带来了包括食品、文创、模玩、瓷器、油画等展品，每一样都展现了独特的龙江魅力。目前“黑龙江礼物”展品覆盖省内13地市，建立了机场店、中央大街店、中华巴洛克店等多个“双循环店铺”，成为龙江文旅走向世界的代表性品牌。

本报记者 孙岩摄影报道



糖果手办 拼创意赢口碑

超越食品有限公司对接一批采购伙伴



超越糖果打造旅游手办新名片。本报记者 孙岩摄

本报讯(记者 王丹)哈尔滨旅游火“出圈”，让本地糖企生产的文创手办也火了。在哈尔滨国际会展中心B馆，3天来，哈尔滨超越食品有限公司与哈尔滨极地公园、波塞冬旅游度假区、东北虎林园、冰雪大世界等旅游景区展开密切的合作意向沟通。超越食品公司业务经理李英春介绍，展会将为企业品牌知名度大幅提升，企业收获满满。

哈尔滨超越食品有限公司成立于1982年，历经40余年发展，已由传统的手工作坊成长为拥有硬糖、酥糖、软糖、奶糖、巧克力五大生产车间的现代化企业，厂区占地面积2.064万平方米。企业的传统糖果制作技艺，

绿皮火车 变民宿做酒吧

哈铁资产管理公司启动康养酒店项目



本报讯(记者 董艳春/摄)今年春节期间，电视剧《南来北往》热播，剧中很多场景发生在绿皮火车上，触动了众多观众对绿皮火车的记忆。在哈尔滨国际会展中心展会现场，一些企业展示了“退役”绿皮火车焕发第二春的新成果——充当旅游康养、娱乐休闲等现代服务业的创意新业态载体。

在哈尔滨铁路资产管理有限公司展位前，开发报废机车、绿皮客车体的综合业务引起中外客商的关注。企业相关负责人介绍，公司拥有多种机型的报废机车及报废绿皮客车体，适用于特色旅游、度假餐饮、商业酒吧、景观展示、文化休闲、特色民宿等多种业态经

尚志有机米

千余斤产品销售一空



销售人员介绍秋悦大米。

本报讯(王逸轩 王亿记者 王东文/摄)“今天，一位湖北恩施的贸易商找来了，想要长期合作。另外，哈尔滨的一个社区团购团队也想深入合作。这次参展，我们收获真是不小。”5月19日，尚志市秋悦生态食品有限公司销售经理王岩说。在展会“尚志礼物”展台，千余斤秋悦大米被一抢而空。

展会上，秋悦有机大米、秋悦香米、秋悦杂粮、秋悦山特产品等深受嘉宾青睐，也吸引了众多购物市民。秋悦生态食品有限公司

方正“红棒槌”

老客户“就好这一口”

本报讯(记者 张大星)

“每年专门来买‘红棒槌’，酒，就好这一口！”5月19日，黑龙江红棒槌酒业有限公司的展位前围满了参展客商、来宾，大家纷纷拍照、品尝、咨询、采购，对“红棒槌”酒表现出浓厚的兴趣，现场好评如潮。

“我们是一家集生产、加工、销售与服务于一体，具有东北特色的白酒企业。企业坐落在美丽富饶的哈尔滨市方正县，始创于1958年，是‘哈尔滨老字号’企业，已经连续参展近20年了，今年正在申报‘龙江老字号’。”黑龙江红棒槌酒业有限公司总经理鲁统启告诉记者，每年都能收获一批回头客，“一些外地的老朋友听说我们又出了新产品，就赶到现场品鉴采购。我们的新品人参露酒系列和人参方瓶酒是爆款产品，每天都能卖出百余箱。”

“随着消费升级，‘好喝更健康’成为当下消费者的共识与需求，这促使我们不断提

升‘红棒槌’人参酒系列产品的品质，让消费者能够喝到用黑土地优质原材料酿造的好酒。”鲁统启说，该公司生产的“红棒槌牌果味精酿人参酒”系列产品采用传统固态发酵，利用北方四季分明的气候和得天独厚的地理环境，精选龙江黑土地的高粱、萃取方正林区内长白山脉林下人参精华，同时，融入林区椴树花蜜酿制而成，具有“一口三香”(端杯闻清香、细品植物香、回味有花香)的独特口感。目前产品不仅销往全国20余个省(区、市)，更远销日本、韩国等国家。

“通过本次展会，我们不但精准了解了国内外市场的需求和行业动态，找到意向客户，也扩大了企业知名度和影响力，让更多客商了解了‘红棒槌’。”鲁统启表示，未来，该公司将利用好龙江绿色农林产品资源，继续深耕人参酒系列特色产品，努力让冰城特色美酒走出龙江、走向世界。

通河“一根参”

植物萃取饮品受热捧

本报讯(记者 罗彦坤)

“大家看，这是能在酒里溶解的人参浓缩粉，人参皂苷含量比泡酒高好多倍，色泽比泡十年都浓。”5月20日，在哈尔滨国际会展中心B馆“龙江森工”展区内，工作人员邓惠友正在向围观客商推介手中的产品。

邓惠友所说的产品是产自通河县的人参浓缩粉。人参被誉为“百草之王”，是闻名遐迩的“东北三宝”之一。在“参王故里”哈尔滨通河县，有一片百亩人参基地，每年出产人参浓缩粉12万盒、人参精粹液55万盒。

邓惠友介绍，普通的人参粉加入酒里会出现成坨或浑浊，而这款新研发的人参浓缩粉能溶于酒，就是为爱酒人士量身设计的。

为了保障产品品质，通河人参浓缩粉要求选材三两以上，品相好的参进行加工。经农业农村部参茸检测中心检测，通河人参皂苷含量在国内同等种植模式

中名列前茅。

人参在通河县是个大产业，采参历史可追溯到隋唐时期。1987年，当地林场职工在凤山镇二甲沟采集到一株重达505克的特大野山参王，堪称“世界参王”。这株老山参现藏于中国国家博物馆，通河县也由此得名“参王故里”。

近年来，通河县抓住龙江打造千亿级中医药产业项目发展机遇，深度挖掘“一根参”品牌故事，以文化创意赋能，打造新质生产力，通河人参进一步开枝散叶。

指的参展的三款产品，邓惠友告诉记者，这些都是“食准字”，准确说是植物萃取饮品，产品深受老年人群体和亚健康人群欢迎。

有“参王故里”背书，通河“一根参”开足马力驶向大健康“蓝海”，建立起“龙头企业+合作社+种植户”模式，一条原生态种参、参种培育、人参精深加工产业链条逐步形成。